Gor Det Sjalv

Skarvarna runt spjuten kraver en
del precision. Resten ar latt.

LATT l_ﬂiﬂ

‘ TIDSATGANG

Ar du snabb kan du bygga skjulet
pa en halv dag, men rakna hellre
med att arbetet tar en dag.

5 PRISBILD

Cirka 1000 kr

;; MATERIAL

- Reglar (A), 70 x 70 mm furu

- Spjalor (B) och vagrata brador (C)
22 x 95 mm furu

- Overliggare och vagrata spik-
reglar (D), 45 x 70 mm furu

- Overliggare (E), 45 x 95 mm furu

- Spjut till fundament

- Franska traskruvar, 8 x 50 mm

- Gangjarn och hasp

- Uteskruvar, 4,2 x 55 mm
och 6 x 100 mm

- Vinkelbeslag

Allttrd ar tryckimpregnerat

=

Har anvénder vi jordspjut
eftersom vi da kan hoja
upp traet dver markniva.
Men det gar forstas ocksa
att anvanda langa stolpar,
som ska gravas ner.

FINT SKJUL
FORFULA
SOPOR

Stora sopkarl av plast ar inte dekorativa och har du lust
att dolja dem far du har en beskrivning pa hur du lyckas.
Du bygger snabbt det enkla skjulet och nér det &r klart
kan du latt komma atkarlen - det kan ocksa sophamtarna.

Avstandet mellan tré och
mark bor vara minst 15
cm. Ligger det stenplattor
pa marken kan avstandet
minskas till 10 cm.

Till dérrarna anvands
lite kraftigare virke

till spikreglarna (45 x 70
mm). Alla andra spikreglar
ar 22 x 95 mm.



Sidorna sétts ihop
- spjuten gors klara

Baksidan och de tva sidorna pa
skjulet byggs & samma satt. De
lodrita spjilorna sitter fast mellan
tva vagrata brador bade upptill och
nertill. Sidorna skruvas fast mellan
stolparna som sticks ner ijordspjuten.
Hojden pa bade stolpar och
sidor har vi valt att anpassa till det
vinkeljarn som ska skruvas fastide
férborrade halen i de fyra spjuten (se
bild 5 nedan) Nar vi planerade héjden
mitte vi darfér fran underkanten av
beslaget.

Ramen sétts ihop lite I6st. \/i mater
diagonalt fran horn till horn. Nar de tva
diagonalmatten ar lika stora ar sidan
vinkelrat - och da kan vi fixera ramen
med en skruv i varje horn.

Avenom
stolparna ar
impregnerade ger
vi kortdandarna
mot spjuten lite
extra olja.

\iinkel-

beslag N

Franska traskruvar

Stolpen A) siitts fast i spjutet och ldses
med tva franska traskruvar pa 8 x 50 mmi
de tva hdlen. Men vi maste férborra i traet
och i det dvre halet fasts ett vinkelbeslag.

WWW.GDS.SE

Sopkérlen méts. Har passar det fint att
de tvd karlen kan std pa sex stenplattor

a 35 x 35 cm. Skjulet ska vara bredare an
tre plattor eftersom spjuten ska slds ner
pa utsidan av stenplattorna.

Spjélorna B pa sidorna skjuts pa plats.
Nar de sex bradorna har fordelats sa att
avstandet mellan dem ar ungefar lika stort

kan sidan sattas ihop. Vi anvander tva trall-

skruvar pd 4,2 x 55 mm i varje fog.

Sidorna siitts fast pa stolpen. Det ar
enklast att gora det pa ett arbetsbord sd att
vi kan markera pd de vagrata bradorna C
var vinkeljarnet ska sitta.

Distansklosspd
45 mm

Botten av
skjulet

Spjélorna B pa sidorna ska upp fran mar-
ken for att andtraet pa dem ska skyddas.
Darfor anvander vi en distanskloss pa

45 mm medan vi mater for sidorna.

_MALA
FORE IHOP-
SATTNING

Om du vill mdla
skjulet eller
stryka det med
pigmenterad
olja ar det bade
enklare och
béttre att gora
detinnan du
satter ihop alla
delar.

Vi
anvander en
multimaskin for
att staimma bort for
vinkeljérnen. Det &r
latt och den ger
fina spar.

Vi gor ett urtag (stimmer ut) i de vagrita
bradorna C s att vinkelbeslaget ligger pa
samma niva som undersidan av stolpen.
Beslaget fasts med 4,2 x 55 mm trallskruv.

GOR DET SJALV - 8/2016 49



Dorrarna snickras
- skjulet gors klart

Vimater de
tva diagona-
lerna och ndr de
ar lika langa har
dorren rata
vinklar.

Dérrarna dr litta och behover inte
tala nigot storre tryck nerdt och vi
kan darfér noja oss med att snickra
ett par enkla varianter utan en
traditionell snedstriva. Vi bygger
i stallet upp dérrarna av vagrita
spikreglar p& 45 x 70 mm och pa
dessa skruvar vi fast de lodrita
spjlorna med tva skruvar upptill
och tva nertill. En enkel l6sning.
Nér dérrarna dr klara sitter vi ithop
de tre sidorna med byggbeslag och
4,2 x 55 mm trallskruv.

KOLLA
LOKALA
REGLER

Innan du
bygger ett skjul
bor du under-
soka lokala
regler for sop-
hamtning. De
kan innehalla
tex. kravpa
maximalt
avstand fran
vag till karl.

BYGG MED
FAST
BOTTEN

Ett sopkarl kan
vara tungt nar
det ar fullt. Och
da ar det
littare attdra
ut det fran ett
fast underlag
till gatan an
fran ett av t.ex.
grus och 16sa
stenar.

50 GORDETSIALY -8/20%6

Delarna till en dorr laggs upp. Nar de
ligger som de ska kan vi fixera delarna med
4,2 x 55 mm trallskruv i varje horn och
skruva fast spjalorna B.

Sidorna skruvas fast pa stolparna A

sd ovansidorna hamnar lika hogt. Det gor
vimed ett par skruvar som dras i snett
nerifran - tva i varje fog. Aven nu anvander
vi 4,2 x 55 mm trallskruv.

Alla delar i skjulet har satts ihop, men det
ar annu inte tillrackligt stadigt for att flyttas.
Darfor forstarker vi u-formen tillfalligt med
tva vagrata brador, en upptill och en nertill.

Bigge dorrar liggs pa arbetshordet
vid sidan av varandra for att vi ska kunna
rakna ut hur stort avstand det ska vara
mellan dem och hur mycket luft det ska
vara mellan dem och stolparna.

bade upptill och nertill. De kommer att
forstarka konstruktionen.

6 [ .
Skijulet stiills dir det ska sta for att vi ska
kunna grava ut for de fyra spjuten. | lucker
mark skulle de kunna slds ner direkt i mar-
ken, men vi graver 70 cm djupa hal.

WWW.GDS.SE



Skjulet B = \I
siitts pa plats '

Vianvénder en kraftig
A \ slagkloss medan vi
Halen har gravts och skjulet lyfts pa B . : 2 med handslagga slar her
plats. Nu ska vi bara se till att det AN gy 7 hornen tills skjulet star
kommer att std vagratt 4t alla hall. i - - = as vagratt. Darefter stampar

Nér det lilla skjulet str som det IR L A ] vi jorden runt spjuten.
ska lagger vi grus, makadam och R Fi
stenplattor for att sopkirlen ska st&
stadigt. Darefter sitter vi pd de tva
dérrarna och avslutar med att fista
en dverliggare runt om.

Vi fister tva
reglar for att
stotta dorrarna
medan de hakas
fast pa skjulet.

e 3 L |
Dérrarna fixeras pa ritthojd med tvingar.  Nu kan gangjiérnen pa de tva dérrarna Runt hela skjulet fasts éverliggare D
Tvarreglarna bakom dem ser till att de skruvas fast. Vi faster dem forst pa ochE, som ger en snygg avslutning och
hamnar pa ratt hojd. Men vi kollar en extra stolparna och darefter pd dorrarna. skyddar andtraet pa de lodrata spjalorna och
gang att de sitter vagratt och att det ar lika stolparna. Vivaljer 45 x 95 mm hyvlat tryckt
mycket luft pa sidorna mot stolparna. tra som fasts med 6 x 100 mm uteskruvar.

att komma at kirlen, |
ocksa for sophimtarna. ¥

4 !T.,‘ = 4 i
Nu har soporna géomts oy
undan med det ar litt Y a1 (B l ; I
1 1

WWW.GDS.SE




